

集美大学完成首届非洲人才培养计划 32名安哥拉留学生毕业

来自安哥拉的32名留学生,在集美大学学成毕业。6月26日,集美大学校长李清彪教授为其颁发毕业证书和学士学位证书。

当天,集美大学——中国吴远国际班2019届学生毕业典礼在集美大学举行,安哥拉驻华大使若昂·桑托斯·内图、安哥拉驻广州总领事馆副领事安东尼奥一行,和32名安哥拉留学生及其家长一同参加了毕业典礼。

集美大学校长李清彪教授代表学校向顺利完成学业、即将开启人生新篇章的32名安哥拉毕业生表示祝贺。他说,今天的毕业典礼不仅标志着“集美大学——中国吴远国际班”首届非洲人才培养计划的圆满成功,更是响应“一带一路”建设从“大写意”到“工笔画”的一个实践成果,也展现了中国高校和民营企业以教育行动践行“一带一路”倡议的情怀。

中国吴远集团有限公司董事长刘代文称,“集美大学——中国吴远国际班”开启了中国“走出去”民营企业与国内高校联合办学的先河,为中非经贸与文化交流作出了贡献。他希望安哥拉毕业生将五年来的在中国、在集美大学的学习成果带回安哥拉,学以致用,勇于开拓,为中安两国的友谊续写新的篇章。

若昂·桑托斯·内图对集美大学——中国吴远国际班为“一

带一路”国际人才培养所做的探索和贡献表示赞赏,希望32位安哥拉毕业生充分发挥在中国所学知识、经验和精神的力量,为国家的建设与发展效力,做一个爱国、奉献、热情和耐心的公民。

毕业生代表安东尼、乔坤分别以汉语和葡萄牙语发言,重温了美好的校园学习生活,感谢各方的辛勤培养和父母师长的关心。他们表示,将以在学校收获的

知识与力量去承担安哥拉国家发展的责任。

集美大学于2014年8月与中国吴远集团有限公司签订合作协议,共同举办“集美大学——中国吴远国际班”,以校企合作、优势互补的模式培养首批32名安哥拉留学生,前者为学生制定培养方案,后者负责在安哥拉组织选拔学生,并全额资助学生来华学习费用。

(杨伏山 林嫦娥)

海外华裔青少年夏令营福建福清寻“源”

据福清侨联消息,日前,由中共福清市委统战部、福清市归国华侨联合会、福清市海联会主办,印尼福清社团总会、福建师大福清分校承办的2019年第二期“寻源祖地看福清”海外华裔青少年夏令营正式开营。

福清市委统战部常务副部长何文金致开营词,他希望营员们要珍惜夏令营短暂而美好的时光,多看、多问、多思、多交流,深入了解祖籍国和祖籍地的历史文化、发展成就和美好前景,并以参加此次夏令营为新

的起点,当好两国友好合作的桥梁。

10多年来,世界福清社团联谊会常务副主席、印尼福清社团总会副总主席、夏令营团长林文珠每年都不辞辛劳地带领印尼籍青少年回祖籍地寻源谒祖。“很多地方都去了无数次,但为什么还要一次次带队回来呢?”林文珠说,他希望新一代的海外华裔青少年不要忘记自己的“根”所在、“源”所系,能够在中国、在福建、在福清找到属于他们自己的“归属感”。

当天,营员们还参观了福建师大福清分校五马山校区。在这里,营员们还亲手在校内种下一棵桂花树,与“寻根”的主题相契合,寓意着心中有故土,潜心扎根,定能留下一片生生不息、绵绵不断的家乡情。

“此次夏令营让我们更深入、更直观地了解和感受福清这座美丽的侨乡城市,感受到中华文化的博大精深和祖籍国的秀丽河山和灿烂文明。”印尼学生王伟认为,这是一次学习中华文化、寻找经商经验,观赏祖国繁荣景象的好机会。他表

示,回到印尼后,还要向没有来过中国的朋友说说祖籍国的好、故乡的好,也动员印尼的朋友们多回祖籍国走走看看。

据悉,此次夏令营活动为期10天,精心安排的丰富多彩的文化课和与参访活动,让营员们从多个方面、多个层次,循序渐进地了解福清文化,从而增强印尼华裔青少年对福清的文化认同感和归属感。夏令营活动还将特地安排营员们赴海口镇牛宅村,体验福清农村“办酒席”,零距离感悟“福清味”的风土人情。

大马华小首创厨师培训班 训练学生基本生存能力

据马来西亚《星洲日报》报道,马来西亚柔佛州利民达华小一和二校董家协开办昔县华文小学日前首创“小厨师培训班”,让学生学习烹饪做菜,以贯彻思想家老子的“授人以鱼不如授之以渔”理念。

大会主席马杰明校长在“小厨师培训班”开幕仪式上说,马来西亚的教育理念是希望孩子们在智力、精神和体力上获得全面发展,而身体力行则是实现这一愿景的重要阶段,利民达华小董家协创办的“小厨师培训班”正符合此概念。

他感谢董事会及两校家协在几个月内筹得20万令吉作为两校设立“小厨师培训班”的资金,将课室改造成为烹饪教室及购置厨具设备,让小朋友学习煮饭做菜,从中体会父母在家煮菜之不易,并学会感恩和回馈。

据悉,利民达华小开设“小厨师培训班”筹获20万令吉资金,包括装修两校各一间现代化厨房课、设备、器材以及做菜材料等,全部免费让学生参加。首阶段将7月2日开始,两校各有30名五年级学生参加,六年级学生由于应付考试,而安排在下一阶段参加。

“汉语桥”世界中学生中文 比赛乌干达赛区举行决赛

第12届“汉语桥”世界中学生中文比赛乌干达赛区决赛6月29日在乌首都坎帕拉举行,来自8所学校的10名学生参加比赛,其中一人获得代表乌干达前往中国参加总决赛的资格。

在麦克雷雷大学举行的决赛分为演讲与评委提问、知识问答和才艺展示三部分。演讲环节的主题是“携手汉语,筑梦未来”。在才艺展示环节,选手们或唱中文歌曲,或表演中国功夫,或进行手工制作和表演魔术等。

经过近3小时比赛,来自坎帕拉市希望之春学校的沙马赫·费弗和来自姆巴拉地区恩塔雷学校的戴维·阿图林达分别获得第一名和第二名。费弗获得前往中国参加第12届“汉语桥”世界中学生中文比赛总决赛的资格,阿图林达获得前往中国观摩比赛的资格。

第12届“汉语桥”世界中学生中文比赛乌干达赛区决赛由中国驻乌干达大使馆主办,麦克雷雷大学孔子学院承办。据介绍,从2019年起,汉语开始纳入乌干达中学教学大纲。

(张改萍)

华侨大学 6153 名境内外学子毕业



华侨大学2019届毕业典礼暨学位授予仪式6月30日先后在厦门校区和泉州校区举行,欢送来自菲律宾、马来西亚、泰国、缅甸、阿根廷等国家和地区的6153名境内外学子走出校园。

“与时代、与国家一起努

力奔跑,做永远的追梦人。”毕业典礼上,华侨大学校长徐西鹏寄语学子,“以青春之我为名校建设铺路架桥,以奋斗之我为侨校发展添砖加瓦,以华大人的青春信念和青春力量,把中华文化更好地传播到五湖四海。”

当天,2019年赴泰国、印尼、缅甸等15个国家担任国际汉语教师、从事志愿服务的34名毕业生,被授予“华侨大学优秀青年志愿者”荣誉称号。

马来西亚学生柯毓静毕业于华侨大学体育教育专业。“从小家人就告诉我,我们的祖籍地在福建同安。”作为第三代华人,柯毓静告诉记者,“前几天,妈妈来参加我的毕业典礼,还特地带着我和两个弟弟回到祖辈曾经生活的地方,感受特别深。”

在华侨大学四年的求学生活,让柯毓静十分难忘。“在这里认识了来自不同国家的学生,在他们身上学到了很多,也开拓了视野。”毕

业后她报考了研究生,目前已经拿到录取结果,将继续留在中国深造。

华文学院毕业生何璐璐来自香港,“我想回香港就业,发挥所学,多去尝试不同的可能性,找到最适合自己的路。”来自台湾台中的戴于翔,则选择留在大陆工作。

作为新中国成立后创办的著名华侨高等学府之一,多元文化融合的华侨大学已培育近20万名优秀学子,以独具侨校特色的境外生培养模式、异域风情的校园文化氛围,吸引越来越多境外生前来学习深造,已成为中国招收和培养港澳台地区及海外学生最多的大学之一。(孙虹 刘懿婷)

厦门举办台胞子女就学“一站式”现场办公会

7月2日上午,厦门市台联、市教育局、市台港澳办、市台协等单位联合举办2019年台商(台胞)子女就学“一站式”现场办公会,为在厦台商台胞子女秋季入学提供“一站式”服务。现场有近200名台胞前来为子女办理入学手续。

2日上午8点半,已经有

不少台商台胞到现场为子女办理入学手续。据介绍,今年厦门市台联继续采用网络报名备案的形式,台商台胞办理子女就学申请,在先行提交《台湾学生入学备案表》后,再带上相关证件材料,经过现场审核后,就可以带子女到学校报到了。台商台胞“只跑一趟”

就能办理完子女入学手续,既节约时间,又省心省力。

据统计,目前在厦门市基础教育阶段就读的台生有1485人,其中高中205人、初中278人、小学690人、幼儿园312人。

厦门市台商协会会长吴家莹表示,台生在厦入学后,

与厦门市民享有同等待遇,这在大陆来讲都是首屈一指的,厦门市对台商台胞的关心非常到位,解决了他们的后顾之忧,让他们可以在厦门安居乐业。近年来,选择在大陆就学的台商台胞子女越来越多,这也说明两岸在进一步融合发展。